

# 数智 SHOUZHI

科技前沿 数联未来 智享生活

对于民以食为天的中国人来说,厨房是家的重心。现代厨房不仅仅是单一的烹饪空间,而是已慢慢成为重要的家居空间。当下,伴随着生活节奏的加快以及科技的进步和消费者对健康饮食的追求,厨房电器也在经历着一场智慧变革。

## 科技改变生活

# 你是烹饪小白? 不怕! 跟着 AI 烹饪助手秒变大厨



智能厨房场景

### 口语轻松控制,笑谈间就能轻松烹饪美食

厨艺不佳,有可能是厨房电器“出问题”了。试想一下,如果在烹饪过程中油烟机吸不净,不断跑烟,任谁都很难在这样的环境中发挥自己的厨艺水平。

不过,这样的情况并不会在智慧厨房中出现。就拿油烟机来说,在安装阶段,就能通过大数据识别小区的烟道情况。在使用过程中,油烟机也能根据烟道压力适配不同楼层及烟道环境的排烟状态,并通过原创的恒风量科技,达到静吸劲排、油烟无踪的清爽效果。

此外,智慧油烟机还能记忆用户习惯,并提供最优的烹饪方案。早上煎鸡蛋,油烟机会开启小风量,排烟之余也不会吵到家

### 抬头可见菜谱,小白秒变大厨

在海尔智家店内,销售人员正向顾客推荐智慧厨电产品。据该销售人员介绍,自从去年初海尔卡萨帝发布智慧厨房方案以来,陆续推出了多款智能产品。“从目前市场反应度来看,诸如油烟机、烤箱、灶具等智能厨电产品得到诸多消费者认可。”

对于当代年轻人来说,吃饭这件事真的满是纠结。吃外卖方便,但是花钱不说而且还不健康;吃自己做的饭,虽然健康、便宜,但却要花费大量的时间。同时,对于个人厨艺也是一种挑战。有没有办法可以两者兼得呢?

“安装海信璀璨智慧油烟机后,即使你是‘小白’也能秒变‘大厨’。”海信智慧生活馆销售人员介绍,目前海信在售的璀璨高端油烟机,除语音和手势控制外,还增添了大屏播放功能,机器内置多道佳肴的烹饪方法,图文并茂,上手非常方便,做饭的效率也提高了不少。

人。烹饪晚餐,油烟机会打开大风量,维持清爽的烹饪环境。

很多厨电支持语音控制,但多数却只能识别固定命令。而在智慧厨房,即使像聊天一样的口语,厨房电器也能顺利识别。

以烤箱为例,以前用户要实现语音操控,就必须说出“温度调高5度”“关闭烤箱”这类特定命令。而面对智能烤箱,只要说“温度提高一点”,烤箱就能调高温度。说“别烤了”,烤箱就会停止工作;告诉它“我想吃番茄”,烤箱还会播报关于西红柿的菜谱。

更重要的是,烤箱还会持续学习用户的口语习惯,让用户说话之间就能轻松烹饪美食。

随着厨房电器的不断升级、更新,自动炒菜机的出现,不得不是一款适合懒人下厨的创新性产品。

据九阳电器销售人员介绍,自动炒菜机因其无油烟、无辐射、省油省电、自动翻炒深受年轻消费者喜爱。“炒菜机还有自动炒、爆、炖等多种功能,只需轻轻一按,即可远离厨房油烟侵扰,轻松享受美味,实现了做饭过程的自动化和趣味化。”

但也有消费者对自动炒菜机提出了异议。“方便是方便,但炒出来的菜都是一个味道。”市民华女士说,买了自动炒菜机后,想请朋友来家里露一手,没承想被朋友吐槽炒出来的菜都是一个味道,最后还是选择了下馆子。

对此,业内人士表示,上市即所需。自动炒菜机最大的优势就在于方便,如果一味地追求味道,这或许正是此类产品的短板。

### 智慧集成套装 受众愈发广泛

市民蒋先生去年刚装修完新家,对于厨房电器的挑选,他听取了同事的建议,最终选择了华帝集成烹饪中心套餐,内含油烟机、灶具、蒸烤一体机以及燃气热水器。

“体验还不错,尤其是蒸烤一体机,手机下载华帝智慧家APP后,使用更方便。”蒋先生说,女儿爱吃蛋糕,按照APP食谱准备食材后放入蒸烤箱内,选择类别一键即可设定温度和时长。“考好的蛋糕非常好吃,女儿说和蛋糕店的味道一样。”

据了解,智慧集成套装为厨房新宠,是一种集吸油烟机、燃气灶、蒸烤箱、消毒柜、储藏柜等多种功能于一体的厨房电器组合,因其科学搭配、操作便捷而受到越来越多消费者的青睐。

“市场正从一个厨房电器单品延伸到了一整套智能化空间。消费者在做购买决策的时候,可以憧憬整个集成厨电的使用体验。”业内人士表示,主流家电生产企业几乎全都推出了厨房电器集成套装,从目前受众反馈看,认可度较高。

除传统家电生产企业外,互联网公司正向布局智能家居的步伐也在不断加快。“以小米智能生活家为例,旗下油烟机、洗碗机、蒸烤箱、电饭煲、空气炸锅等厨房电器品类越来越丰富,再加上米家智能生态系统加持,销量可观。”河南智慧空间设计研究院副院长杨威华表示,随着生活场景的不断变更,厨房电器已经不是多与寡的比较,而更多的则是幸福感和满足感的生活体现。



智能好物推荐

**智联烟机:轻松找到想要的菜谱**  
推荐理由:支持百万云菜谱和DIY菜谱。

璀璨套系家电薄影智联烟机C2通过自身搭载的智慧大屏,可实现AIOT全屋智联,与海信全套家电共同构建厨卫家庭生态圈。内置百万云菜谱,可通过查询关键词以及菜谱的归类,轻松找到你想要的菜肴,随搜随播,小白秒变大厨。

帮你打听:郑州海信智慧生活馆有售。



**II代燃气灶:**  
七段火力,畅享烹饪乐趣

推荐理由:大火力,易清洁,够贴心,很安全。

极火®直喷II代燃气灶搭载增压直喷黑科技,将燃气灶的能效提升到一个新的境界。专为II代燃气灶设计的隔热聚能罩,兼具聚能、防风、隔热能力,从温润小火到极致猛火,精准的7段火力,畅享烹饪乐趣,高效大火力,烹饪更给力。

帮你打听:中原西路欧凯龙负一楼方太授权专卖店有售。



**智能小电饭煲:智能联动,文火慢煨**

推荐理由:小容量不浪费,大火力饭更香。

米家智能小电饭煲机身小巧,收纳方便。大尺寸LED显示,独立按键,简单方便。内有大金PFA不粘锅粉体图层,支持APP智能联动。该电饭煲具备不同烹饪模式,动态调节热功率输出。煮粥煲汤文火慢煨,细腻入微。

帮你打听:居然之家中陆广场一楼小米生态店有售。

